

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.685

Franqueo
concertado

Jueves 23 de Septiembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

Precio
15 céntimos

Teif. 1533
Apartado 13

EL MAYOR ESTIGMA DEL FASCISMO: GRANADA!

Franco, con sus brutales represalias, opera el milagro de atraer para la causa de la República a sus antiguos enemigos

EL MENOR COMENTARIO
ACARREA LA MUERTE...

Las más abominables tragedias perpetradas por el fascismo han tenido por escenario el campo granadino. En su capital y en sus pueblos de ensueños, se llevaron a cabo hechos de tal naturaleza, que más parecían producto de una turba de fieras enloquecidas que de seres humanos. Los más crueles ensayos, los más feroces experimentos, las más bárbaras concepciones para satisfacción de rencores y venganzas, tuvieron amplio campo de realización en todos los caseríos de aquella zona andaluza.

Por eso, porque en Granada y su provincia se desarrollaron entre torrentes de sangre los más espantosos dramas, cada vez que de la ciudad de la Alhambra llegan evadidos, antes de que hablen, siente uno estremecida toda la sensibilidad, rotos los nervios, tenso el ánimo.

Los que ahora han logrado huir, personas de absoluta solvencia moral y de un nivel intelectual muy destacado, están aterrorizadas bajo los efectos de una angustiosa pesadilla, que ha durado cerca de catorce meses, en que sus retinas no reflejaron más que sangre, cuerpos despedazados, atropellos incalificables, odios, venganzas... Tales han sido las emociones sufridas que han llegado a perder hasta la memoria y alguno olvidó hasta la forma de escribir:

—Ahora—dice uno de los evadidos—ha vuelto el terror a azotar aquellos pueblos que en los primeros tiempos sembró de luto el fascismo. Agotados los elementos izquierdistas, la Falange se revuelve contra los tibios, contra los que se cansan de tener la bolsa abierta, contra los que censuran y abominan de tanto asesinato, contra los que se llaman a engaño y protestan de esta inacabable orgía de sangre y no se recatan en afirmar que sólo el triunfo del Gobierno de la República, devolverá a España la tranquilidad, el orden, el respeto y el rango de nación civilizada, ya que la zona facciosa está convertida en la actualidad en un aduar del Rif insumiso... Desde antes de la traición de los generales sin honor, había un republicano, ahora, a pesar de las matanzas llevadas a cabo, hay veinte. Los propios elementos derechistas rechazan el caos a que Franco les ha llevado. Las autoridades, las patrullas de Falange, las bandas de requetés y los piquetes de guardia civil, son impotentes para contener la reacción ciudadana contra el fascismo. El menor comentario contra el "Generalísimo", el más leve reproche contra el des-gobierno de Salamanca, acarrea la muerte inmediata. Se encarcela, se deporta, se despoja de bienes, se apalea... Todo inútil. Las gentes de toda condición inician una resistencia pasiva contra todo el estado actual de cosas. Oyen las radios republicanas, leen los periódicos leales que adquieren clandestinamente y pagando por ellos lo que les piden, se abstienen de ir a teatros, cines y reuniones y procuran dificultar la vida con toda clase de denuncias y ocultaciones...

Por otra parte—añade este evadi-

do—la vida es agobiante. En Granada, en un año han quebrado numerosos comercios. Se han agotado los tejidos, el calzado, las medias, los hilos, los artículos para afeitar, el papel de fumar y gran cantidad de comestibles. Los hoteles se han arruinado porque los ocupan y no pagan las turbas de soldados italianos, técnicos alemanes y moros que son la vergüenza de ciudades y pueblos.

Hay que añadir que no hay sueldo de más de 250 pesetas y de estos descuentan dos días de haber, otro impuesto por el plato único, cada semana y contribuciones, socorros y suscripciones "voluntarias", que el que no acude a ellas, sufre encierros, multas, palizas y por último la tradicional "desaparición" del número de los vivos... Se han barrido todas las leyes sociales y la legislación de trabajo pasó al mundo de las fantasías. Ahora, la jornada es de doce horas; ocho para la em-

presa y cuatro a beneficio del "glorioso Ejército nacionalista"... El colofón de tanta anormalidad es sombrero. Faltan en absoluto toda clase de medicamentos para la retaguardia. Las pocas medicinas que quedan se reservan para los Hospitales de sangre. Esta escasez provoca sabrosos comentarios entre la población civil, que no se explica cómo no llegan del "paraíso" del Führer, principal mercado de especialidades... Nadie lo dice, pero todos lo saben, que no vienen medicinas de Alemania, porque los industriales que las fabrican quieren divisas y no billetes de los que Franco ha falsificado en las Litografías de Muich...

EL DRAMA QUE SE VIVE
EN GRANADA Y EN LOS
PUEBLOS. — AUN SIGUE
CORRIENDO SANGRE
INOCENTE

—En un año de traiciones, a la

EDITORIAL

QUE NADIE ELUDA EL CUMPLIMIENTO DE SUS DEBERES

La actualidad ginebrina, que durante unos días hizo converger el interés mundial y particularmente la atención española, ha pasado a segundo plano. La salida del doctor Negrín y nuestro embajador en Londres para París cierra un ciclo de intensa actividad internacional española, a la vez que señala la apertura de otro menos espectacular—pero de no menor interés—y que va a tener por escenario a la capital francesa.

Quizá ofrezca esta nueva fase mayores dificultades para la información y el comentario periodístico. Pero la ausencia de noticias no querrá decir carencia de hechos. La intensidad y el silencio en que se desenvolverán las futuras entrevistas y negociaciones favorecerán el logro de unos resultados más eficaces. Ginebra ya no es más que una galería convencional. El exceso de atención gravita con atenuamiento sobre los personajes que en aquel escenario se mueven. Los gestos, palabras y actitudes, por exceso de calor y premeditación, terminan por carecer en absoluto del positivo valor de la sincera naturalidad.

Londres Ginebra no ha sido más que una etapa preparatoria. Juego de tanteo y calculada colocación de piezas que ahora van a ser empujadas a fondo en las negociaciones parisinas ya iniciadas, que justifican plenamente el cambio de residencia de los miembros de nuestra Delegación que en estas circunstancias llevan la parte principal de las negociaciones. De ellas hemos de esperar el fruto de la labor preparada en Ginebra y no vacilamos en afirmar que los síntomas están bien lejos de ser pesimistas.

Queda abierto un parentesis de prudente silencio y es obligado saber esperar con vigilante atención. Pero no sería conveniente dar al olvido totalmente los hechos de que Ginebra acaba de ser escenario. Por encima del valor episódico de las frases meditadas y las actitudes calculadas, flota un hecho indiscutible: la sumisión de las democracias a la nueva doctrina basada en el imperio de la fuerza, elevada a la categoría de dogma por los Estados totalitarios. Sobre esto no es posible ya abrigar duda alguna. Las graves acusaciones formuladas concretamente por España contra Italia y Alemania no fueron por nada rebatidas. Incluso algunas, como la existencia en España de tropas alemanas e italianas de invasión, fueron reconocidas por todos, incluso por el Franco e Inglaterra acceden a negociar en París los nuevos derechos que van a ser reconocidos a quien cobardes y criminalmente hundió sus propios barcos en una inaudita acción de piratería e hizo alarde pública de la sarcástica mofa realizada con todos los acuerdos contralados en el Comité de Londres.

Tenemos la razón, pero ya sabemos para lo poco que nos sirve. Pues bien, tengámosla también la fuerza. Busquémosla por todos los medios, sin volver a preocuparnos de nuestros derechos. En este sentido merecen nuestros más entusiásticos aplausos las recientes medidas del ministro de Defensa en relación con la revisión de las excepciones e inutilidades. Nosotros ya dijimos cuanto teníamos que decir en relación con el emboscamiento. Tenemos la evidencia de que las inutilidades y las excepciones constituyen las frondosas madrigueras del emboscamiento. Mucho se ha corregido aquel abuso; pero mucho más quedaba aun por subsanar. Así lo expusimos reiteradamente. De nuevo una resolución ministerial viene a darnos la razón. Esperamos que esta nueva oportunidad no se verá malograda. Las armas deben ser empuñadas por todos a quienes este sagrado deber les alcance. Puesto que las armas son la única razón indiscutible, que ellas se encarguen de imponer nuestros derechos no reconocidos.

República—dice otro de los últimos evadidos—en Granada y su término municipal se han perpetrado cerca de 22.000 asesinatos. Han desaparecido los cuadros de las sindicatos obreras, de partidos republicanos, de profesiones liberales, del Magisterio y sus cursillistas, de los que más de un noventa por ciento han caído bajo el plomo de los pistoleros de Falange. En Granada apenas quedan médicos, abogados, ingenieros y catedráticos... Han realizado verdaderas matanzas. No se ha respetado nada. Hay una cifra trágica de mujeres y niños asesinados. Se asegura que murieron más de tres mil mujeres... La calma ha durado sólo un mes escaso. Ha vuelto el terror. Ahora no se mata en la carretera de Vizna. En las tapias del cementerio se recogen a diario diez o doce cadáveres acerbillados a balazos... Y los crímenes se multiplican en Granada y en la provincia.

En Lanjarón se logró descubrir el paradero del último alcalde y en unión de sus dos hijos, su mujer y la criada, se les fusiló frente al Ayuntamiento. A la presidenta de la Juventud Comunista, una muchacha de 22 años, la profanaron los falangistas, y, al arrojarla del camión donde la llevaban, la mataron a tiros.

En las inmediaciones de Vizna, se les obliga a las víctimas a cavar su propia fosa. Una profesora de la Escuela de Artes y Oficios se negó a abrir la suya y la asesinaron en medio de increíbles martirios...

El doctor Duarte, con sus ayudantes, enfermeras y practicantes del Hospital que dirigía, fué fusilado en el patio de este edificio y a presencia de los horrorizados enfermos.

También han ejecutado, por simpatizante con las izquierdas, al Director de la Caja de Previsión, don Francisco Antonio Rubio Callejón.

No hace muchos días, a la puerta del comercio de sus padres "El Pensamiento", sito en la calle de Mesones, mataron a tiros a un muchacho, paralítico de las piernas y que jamás se había distinguido en política. Trataron de que les descubriera qué parroquianos acostumbraban a comprar periódicos de izquierda antes del movimiento. Se negó el honrado muchacho a denunciar a nadie y allí mismo le mataron a tiros. Granada entera estuvo dos días contemplando el macabro espectáculo del cadáver ensangrentado del desventurado vendedor, al pie de su kiosco...

La última tragedia que hemos conocido hasta salir de Granada, fué la de una infeliz madre de cinco hijos, dos de estos hembras, todos pertenecientes al Magisterio. Aterrorizada por la matanza de maestros que realizaban los falangistas, la pobre mujer, consiguió salvar de una desgracia a los hijos varones, pero enfurecidos los fascistas por no poder descubrir el paradero de los desaparecidos, detuvieron a las dos hijas y a presencia de su madre, después de ser atropelladas por un núcleo de moros, las fusilaron en las cercanías de Gavia... La infeliz madre, perdida la razón, ha sido recluida en un manicomio...

La ferocidad de Falange llega a extremos inconcebibles. Ahora, a todas aquellas personas que se atreven a socorrer a viudas y huérfanos de víctimas inmoladas por el fascismo, son detenidas y muchas de ellas han pagado con la vida sus generosos sentimientos.

EL FASCISMO EN BERLINA

San Federico García Sanchiz, modisto, confesor y mártir

Federico García Sanchiz necesita auditorio. Su palabra escrita, demasiado silenciosa para atraer la atención de los curiosos, se convirtió en palabra hablada. Del siglo literario Federico saltó al mundo clamoroso de las charlas. El escritor sin prosa, hilvanaba de viva voz, desde los escenarios teatrales, conversaciones frívolas del gusto de sus oyentes. Fueron las mujeres quienes con más encendido entusiasmo escucharon las ediciones de aquel "Clamor", periódico recitado, en una la sección de moda llegó a ocupar todas las pianas y columnas. El literato sin fortuna se hizo sastre afortunado y árbitro de las elegancias. Llegó cuando la moda iba a lanzar su último grito. Y Sanchiz, charlista escandaloso, se aprestó a dárlo con toda la fuerza de sus pulmones, la voz de alarma. ¿Cuál era el peligro y cuál el cambio de la moda? El peligro la República. El repentino giro de la moda la segunda resurrección, esta vez en el mundo de los trápas, del crucificado. La moda y la política añoraban su ranciedad. Y Sanchiz de modisto que era se hizo confesor. La nueva catequesis le resultaba al maestro Sanchiz sobremanera fácil. Más sencillo que ahorrar y conformar, la prenda sobre los hombros de cualquier pecador es procurarle una funda bien ajustada para su adormecida conciencia ávida de conformarse con lo primero. Las mentiras obligadas del sastre al cliente ganaron en brillantez y en falsedad. Una sobapa siempre sienta peor, en la prueba, que un milagro que no admite comprobación. Los sermones del Reverendo Sanchiz levantaban un oleaje de admiración. El charlista costurero lanzaba audazmente ante un público teso, los últimos modelos para calle y clausura. Los ataques a la República fueron los motivos principales de su catequesis. Las mujeres llevaron a sus maridos para que le oyera; los maridos a sus hijos. El proselitismo cundió y un público de peregrinación milagrosa asistió a las inefables visiones de San Federico García, modisto, confesor y mártir. Con falso aire sumido de varón santificado y voz untosa de modisto convencional Sanchiz lucía el prodigio de la vieja moda por los escenarios de España.

Pero aún no había llegado la hora de su martirio. Su desmedida afición al griterío le ha llevado por fin al puesto del suplido. En la España estridente de Franco, Federico García Sanchiz, exescritor silencioso, excharlista a media voz y expredicador a gritos, ha querido dar la nota más aguda para que se aperdaban de su presencia. El "cantor del Imperio" ha escapado milagrosamente a la muerte en el frente de Aragón. Cuando pronunciaba un discurso en Fuentes de Ebro una granada disparada por uno de los cañones republicanos interrumpió con estrépito su escandalosa palabrería. "El escritor—copiamos de L'Echo de Paris' 19, 9, 37—que estaba delante de una pared de ladrillos cayó a tierra". Ni tenía herida ninguna. Recuperó el habla—desdichado milagro!—y se ganó la palma del martirio con solo haberse caído del susto.

Nuestras fuerzas continúan su victorioso avance en el frente de Córdoba

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Nuestro Ejército ocupa varios pueblos en el Este FUERZAS DE TIERRA

El parte de anoche dice así: CENTRO.—Las fuerzas propias han ocupado varias posiciones entre Peña del Aguila y el Cerro de la Paradilla, del sector de Robledo de Chavela.

ESTE.—En el Alto Aragón, nuestras fuerzas, después de una brillante operación, han conquistado Las Cocullas, cota

100. Allué, Ermita de San Pedro y las cotas 923 y 900 del Llano. Se ha ocupado toda la zona comprendida entre el río Gállego y su afluente el Guarga,

así como Lasieso y Valdocrán, dejando envueltas las posiciones de Jabarrella, Castillo de Lerés y Lanave. Más al Norte ha sido cercado Gavin, totalmente,

y rebordado Biescas, por el Oeste. Entre el río Gállego y el Auvín han caído en nuestro poder, después de vencer la resistencia enemiga, Escuter, Argües y Gue.

En la Ermita de San Pedro se copó toda la guarnición, haciendo 25 prisioneros.

Los prisioneros hechos hoy en otros lugares alcanzan la cifra de 150, habiéndose cogido al enemigo cuatro cañones, ocho ametralladoras y 150 fusiles.

NORTE.—En el frente oriental los facciosos prestaron por Ortiguero y Sur de El Pedroso, donde las fuerzas propias resistieron. También atacaron Llamaron, en el cruce de la carretera de Arenas de Cabralés y Cangas de Onís, con la le la costa, siendo rechazados.

La artillería propia disparó contra San Antolín, y la enemiga sobre las alturas de Salcedo. La aviación facciosa actuó sobre las posiciones de Pesa y bombardeó y ametralló siete veces las posiciones de retaguardia, de El Pedroso, Rovellada y altura de Salcedo.

En el frente de León fueron rechazados varios ataques facciosos, a pesar de la actuación intensa de la artillería y aviación enemigas.

Las últimas noticias recibidas anuncian la ocupación por el enemigo de los vértices de Gayo y Machamedio.

SUR.—Esta mañana, nuestras fuerzas atacaron Granja de Torrehermosa; pero la artillería enemiga actuó muy intensamente y les obligó a replegarse. Se recogieron en el campo enemigo más de 500 cabezas de ganado. Nuestra caballería dispersó una concentración enemiga entre Granja de Torrehermosa y Azuaga. Se han hecho 10 prisioneros.

SUR DEL TAJO.—Sin novedad. LEVANTE.—Ligeros tiroteos. En el sector de Cedrillas se ha verificado un reconocimiento sobre la posición de Pozo, sin encontrar enemigo."

Continúa el avance de nuestras tropas

Valsequillo.—La artillería leal sigue llevando el peso de las operaciones que se realizan en este sector. Los artilleros están demostrando una capacidad extraordinaria.

Ayer tuvieron noticia de que un convoy de camiones avanzaba con fuerzas enemigas con dirección a Granja de Torre Hermosa. Inmedia-

La Dirección General de Seguridad facilita una nota a la prensa en la que se da cuenta de la detención de destacados elementos del fascismo. Una interesante carta de la duquesa de Atholl al general Miaja.-Las Internacionales por la causa del Pueblo

tamente hicieron funcionar sus piezas y a los pocos disparos, saltaban por los aires vehículos y ocupantes.

La aviación actúa eficazmente bombardeando de manera especial toda la cuenca del errible y de Granja.

Durante el día de ayer la actividad de la infantería decreció bastante. Nuestras fuerzas se dedicaron a fortificar las posiciones últimamente conquistadas. No obstante, continúa la presión sobre Granja, pero el enemigo hace una feroz resistencia.

Nuestros combatientes ocupan las inmediaciones del cementerio. El avance se hace con dificultad, toda vez que los fascistas cuentan con abundantísimo material de guerra. Por otra parte, el terreno llano en absoluto no se presta para la defensa de los atacantes.

Ayer miércoles, el enemigo hizo un verdadero alarde de grandes llamadas "de tiempo", que estallan en el aire y envían una lluvia de metralla en una determinada extensión.

Una carta de la duquesa de Atholl

Madrid.—La diputada conservadora inglesa, duquesa de Atholl, ha remitido una carta al general Miaja participándole que si hubiera tenido más tiempo en su intervención en la Cámara de los Comunes, habría dicho más cosas de las que vió en la España leal.

Los bombardeos realizados sobre Madrid—añade—confirman de manera que no deja lugar a dudas los sangrientos hechos ocurridos recientemente en Santander.

Afirma que sigue con mucha admiración y ansiedad las noticias de la ofensiva del Ejército republicano en los frentes de Aragón.

He cableografiado al Presidente Roosevelt, al Jefe del Gobierno inglés y al Jefe del Gobierno de nuestros dominios, con objeto de obtener una garantía para los prisioneros y para la población civil de Santander.

Enviaré algún dinero a Bayona, para atender a los refugiados de Santander. El espíritu demostrado

por la España leal en esta terrible crisis me ha producido una impresión imborrable y que reverenciaré toda mi vida.

Termina diciendo que trabaja incansablemente para procurar que la verdad de los hechos sea conocida por el pueblo inglés.

Toma posesión de su cargo el Comisario general del Ejército del Este

Lérida.—Esta mañana ha llegado el nuevo comisario general del Ejército del Este, Crescenciano Bilbao, quien inmediatamente se reunió con el comisario general interino, José Miret. Luego el camarada Bilbao se entrevistó con el general Pozas.

El enludo de Febus ha conversado unos momentos con Bilbao, y se limitó a decirle:

—Acabo de llegar; no me pida declaración alguna porque nada tengo que decir por el momento. El Gobierno me ha enviado a Aragón, y aquí vengo, pues eso es lo que le corresponde hacer a un hombre disciplinado como soy yo.

La solidaridad internacional

Valencia.—González Peña ha manifestado que las dos Internacionales están cada día más dispuestas a trabajar a nuestro favor.

El proletariado inglés que al principio de la guerra mostró más frialdad e indiferencia, hoy es quizá el que tiene más deseos de apoyarnos. En mis conversaciones con sus representantes he sacado la conclusión de que están convencidos de que nuestra guerra civil ha sido rebasada por la invasión de los países totalitarios, convirtiéndose en una guerra de conquista y de agresión contra todas las organizaciones democráticas e idearias obreras.

Esta convicción es la que ha hecho al Partido Laborista votar a favor del rearme inglés.

Los camaradas franceses e ingleses me dieron a entender que la presencia de las flotas inglesa y francesa en el Mediterráneo supone una movillización. Si en Ginebra no se acoge de un modo satisfactorio

las peticiones del proletariado, me atrevo a asegurar que las Internacionales no se resignarán a una negativa.

INFORMACION GENERAL

Palabras del Jefe del Gobierno español

"NADA TENGO QUE MODIFICAR EN LO QUE PIENSO, EN LO QUE SE Y EN LO QUE DIJE ANTE LA PRENSA MUNDIAL"

Ginebra.—A raíz de pronunciar el doctor Negrín, presidente del Gobierno español y delegado de su país en la Sociedad de Naciones, su discurso en el banquete anual de la Prensa internacional en Ginebra, el ministro alemán en Berlín elevó al Gobierno federal suizo una protesta por ciertos pasajes del discurso en cuestión basándose en la versión del mismo facilitada por la Agencia de Información Española y publicada en el "Journal des Nations".

En relación con ello, el doctor Negrín ha hecho la siguiente declaración a un redactor de la Agencia de Información Española:

"He visto hoy de nuevo el texto taquígrafico del discurso que pronuncié en el almuerzo tradicional de la Asociación Internacional de Periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones. Confirmando a usted lo que le dije la misma noche en que me presentó dicho texto para que autorizase su publicación. Nada tengo que modificar en lo que pienso, en lo que sé y en lo que dije ante la prensa mundial.

No tenía, en efecto, nada que modificar en un texto público, y se comprenderá mi extrañeza ante el ruido que unos periódicos o unos representantes de países que han emprendido una guerra de agresión contra un Estado miembro de la Sociedad de Naciones hacen en torno a un texto que reproduce fielmente unas palabras pronunciadas por mí ante unos cuantos centenares de periodistas."

La rotulación de calles

Valencia.—La "Gaceta" de hoy publica una Orden del Ministerio de la Gobernación dando instrucciones a los Consejos Municipales para la rotulación de calles, y con objeto de evitar el constante cambio de nombres.

Dispone se abstengan de hacerlo con los nombres de personas que ejerzan cargos públicos o funciones de gobierno.

Reunión del Comité Ejecutivo del P. S.

Valencia.—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Partido Socialista.

Los camaradas Azorín, Cordero y González Peña, informaron de su gestión en las reuniones internacionales celebradas en París y dieron cuenta de haber recibido durante su estancia en la Capital de Francia, telegramas de entidades socialistas españolas pidiendo que la reunión de las Internacionales sirviera para estrechar los vínculos de unidad entre los socialistas españoles.

El Secretario de la Internacional socialista, Adler, invitó a Peña, Cordero y Azorín a que entre él y el Secretario de la Internacional sindical, Schébenes, se reunieran las representaciones sindical y socialista españolas, para cambiar impresiones conjuntamente sobre los problemas de España.

Los representantes socialistas, arduamente a ello, pero Adler les comunicó posteriormente que la reunión no podía celebrarse por haber encontrado dificultades.

Fallece un periodista

Alicante.—En el pueblo de Benidorm, ha fallecido el veterano periodista madrileño, redactor durante muchos años de "El Socialista", Ramón Martínez Sol.

Colaboró incansablemente en la defensa de los derechos y reivindicaciones de los periodistas madrileños y recientemente fué nombrado Presidente honorario de la Agrupación.

!Duro con ellos!

Valencia.—En la Dirección general de Seguridad han facilitado una nota dando cuenta de los trabajos que se realizan para limpiar la retaguardia de elementos emboscados, algunos de los cuales se encuentran en Centros oficiales, desempeñando diversos cargos.

Han sido detenidos: Julián Ortega, Jefe de Negociado de Telégrafos, de servicio en Madrid; Basilio García Herrero, del Cuerpo técnico-administrativo del Ministerio de Justicia, de servicio en Valencia; Leuvirido Borrego, abogado, de Ciudad Libre; Luis Manzano, abogado y profesor mercantil, que ejercía el cargo de Interventor del Estado de ferrocarriles, de Valencia; Gumersindo Cortés, de Madrid; Rosa Seigas, que actuaba en la dirección de enlace entre el Jefe político del movimiento fascista y diversos grupos; Santiago Blanes, médico del Centro odontológico municipal, de Alcoy, y Francisco Barrachina, representante de Renovación Española en el Comité provincial fascista de Valencia.

Algunos de los ahora detenidos, habían sido antes absueltos por los Tribunales por falta de pruebas.

La limpieza de elementos emboscados prosigue con la máxima actividad.

HA FALLECIDO

Federico Michavila Figols

A LOS 69 AÑOS DE EDAD

Sus afligidos: esposa, hijos Federico, Joaquín, Carmen, Francisco, Julia, Teresa y Pilar; hermano Pedro; hijos políticos Ernesto Vaquer y Pilar Salazar, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida, ocurrida a la una de la madrugada del día de hoy.

Castellón 23 de Septiembre de 1937.

LIBRO CABAL

de hojas cambiables
Producto nacional

Representante:

VICENTE ESTEVE IBAÑEZ
Plaza Constitución, 18
Tlf. 1897.-CASTELLÓN

Prensa facciosa

Los italianos en España

De «Il Popolo d'Italia» del 30 de Agosto:

«San Sebastian, 30.—Se celebró ayer por la mañana, en la iglesia de Santa María, una función religiosa para bendecir el gallardete del «Fascio di Combattimento» de San Sebastian. Ha sido madrina la condesa Viola di Campalto. Después de la función se formó un cortejo que recorrió las calles hasta el nuevo local del Fascio. Fue inaugurado solemnemente.»

De «La Stampa» de 5 de Septiembre:

«Nápoles, 4.—En el buque hospital «Gradisca» han vuelto hoy a la patria 800 legionarios heridos en España, que han participado en las jornadas de Santander S. E. Rueso les recibió. Después de las aclamaciones al Duce; desembarcaron y fueron enviados a los hospitales militares de Nápoles y Caserta.»

De «Il Popolo d'Italia» del 5 de Septiembre:

(Párrafo de una sección que se titula «Combatir alegremente» y en la que se copian trozos de cartas de los «legionarios» italianos en España)

«...Estoy bien, no me falta nada. En mi compañía hemos tenido treinta y dos muertos; nuestro comandante de Compañía ha sido herido, pero ya ha regresado del hospital; otro oficial que se llama Tamisini di Brescia, ha muerto y el otro oficial Tocelli está herido. Nuestro teniente coronel Frezza ha caído. El coronel Balestieri ha muerto. Carlo Della Bella, di Olgiate Olona.»

Los italianos están en España como en su propia casa. Porque si aquí les hacen bajas los patriotas, allí se las hacen el hambre, la desesperación y la policía política. ¡Duce, duce, duce!

La "quinta columna" en Barcelona

La policía realiza un magnífico servicio

Barcelona. — En la Jefatura Superior de Policía nos facilitaron anoche noticias de un servicio llevado a cabo por la Policía con el descubrimiento de un verdadero foco de elementos de la "quinta columna".

En un despacho de la plaza de Cataluña, número 21, denominado Radio Nacional y Extranjera, se reunían algunos elementos sospechosos, por lo que se vigilaba el local.

La Policía pudo averiguar que entre los elementos que allí concurrían había muchos de derecha, por lo que se personó en el despacho, procediendo a la detención de Juan Suárez Blanco, Antonio Noya y Carmen García de las Bayonas.

La principal misión de estos detenidos era facilitar certificado de trabajo a elementos fascistas; y a tal fin, se proveyeron en el departamento de Trabajo de la Generalidad de unos veinte de estos certificados, a nombre de la entidad Radio.

También tenían como misión la de repartir, por correo interior, proclamas y toda clase de propaganda fascista, que, como se recordará, días atrás se intentó circular por Barcelona entre diversas personalidades.

Con este objeto depositaron en la estafeta de la calle de Aragón unas cartas, cuyo contenido se descubrió,

por lo que se procedió a la detención de los elementos fascistas autores del hecho, los cuales son Eugenio y Leoncio Ortega, Manuel Noya Gracia, María y Luis Hortet Regalado, Andrés Grau Codina, Domingo García Bayona, Francisco Camarasa Montoya, Sanitago Puigdaura Ferrer, José Sonoza Díaz, Eugenio Fuentes Martín, Florencio Blanca Morales, José Martí Rovira, Juan Villa Comas y José Camabella, los cuales tienen antecedentes, y en sus casas se les encontró propaganda fascista y anotaciones de las radios facciosas.

Sonoza ha confesado que el 19 de Julio disparó contra la fuerza pública desde el Hotel Colón.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado número 2.

La solidaridad con Asturias

EL SABADO, EN EL MONUMENTAL CINEMA, SE CELEBRARA UN GRANDIOSO ACTO

Madrid.—El sábado, a las seis de la tarde, en el Monumental Cinema, se celebrará un grandioso acto organizado por el Comité Provincial del Scorro Rojo Internacional para testimoniar al heroico pueblo de Asturias la más entusiasta adhesión a la lucha tenaz y magna que sostienen los bravos mineros contra el fascismo. Intervendrán destacadas personalidades del Frente Popular.

DE CATALUÑA

SE INCAUTA LA POLICIA DE UNA PARTIDA DE ORO Y PLATA

Barcelona. — En un local de la calle de Salud, ocupado por las Juventudes Libertarias, la policía se incautó de una partida de oro y diversos objetos de plata, los cuales fueron entregados a la Delegación de Hacienda.

HALLAZGO DE BOMBAS DE MANO

Barcelona. — En un piso de la calle de Provenza, la policía hizo un registro, incautándose de una cantidad de bombas de mano, las cuales fueron llevadas al campo de la Bota para su análisis.

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO" de dosis DOS pesetas.

EL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA A VALENCIA

Barcelona. — El presidente de la Audiencia marchó a Valencia con objeto de conferenciar con el ministro de Justicia.

DETENCIONES

Barcelona. — Por pertenecer a la T. I. R. E., han sido detenidos los hermanos Pedro y Arturo Canudas Torollo, que pasaron a disposición del juzgado de urgencia.

LLEGADA DEL COMISARIO DE AVIACION DEL ESTE

Barcelona. — Llegó a ésta el comisario civil de Aviación del Ejército del Este y ex consejero de la Junta de Defensas de Madrid, Máximo de Dios.

CESE DE MANDO

Lérida. — Ha cesado en el puesto de mando correspondiente a la Tercera Región aérea en el frente de Aragón, el comisario del Aire, Antonio Camacho, acompañado del coronel León Trejo.

EXTRANJERO

Siguen las entrevistas

París.—Toda la prensa comenta la entrevista celebrada en Ginebra entre el señor Delbos y el ministro italiano señor Scoppa.

«L'Echo de París», dice: No podemos olvidar que la ofensiva de la lucha contra el bolchevismo está amenazada en las líneas más avanzadas de nuestras defensas nacionales y de los ingleses. Antes de adoptar una resolución el Gobierno de Roma debería llamar a sus soldados de España.

«Le Populaire» declara que la Delegación francesa se muestra extremadamente discreta, y asegura que el ministro señor Scoppa ha garantizado a Delbos que Italia no tiene ambiciones territoriales ni desea en modo alguno las Baleares.

Añade que Mussolini ha encargado a su emisario que estaría dispuesto a declarar oficialmente que lesará en adelante el envío de voluntarios.

No oodemos afirmar que estas proyecciones rayan sido transmitidas a Delbos, pero sabemos que éste se mantiene estrictamente en los límites fijales en su discurso ante la Asamble de la Sociedad de Naciones. Agrega el periódico que Mussolini cruelmente decepcionado por la concreción rápida de los acuerdos navales de Nyon, adoptados son su concurso, no quiere que un fracaso marque la víspera de su entrevista con Hitler.

Muere el hombre más pequeño del mundo

Londres.— Ha muerto Ting-Toin, el homyre más pequeño del mundo.

Tenía 51 años, media 50 centímetros de altura y pesaba 11 kilos. No habla estado nunca enfermo.

La mayor parte de su vida la ha pasado por ferias. Sus padres eran de talla normal.

Toin poseía facultades mentales normales.

Nuevo presidente de las "Trade Unions"

Londres.—El Congreso general de "Trade Unions" eligió ayer mañana presidente, en sustitución de Ernesto Devlin, a H. H. Elvin, secretario de la Unión Nacional de Empleados de Oficina y Trabajadores Administrativos.

Mussolini tiene preparados cien mil hombres para Franco

Ginebra.—Comunican de la frontera italo-suizas a la Agencia España, que se sabe de fuente segura que 100.000 hombres han sido concentrados en el litoral entre Spezia y Génova, para ser enviados a España. El vapor "Cittá di Bengasi", que lleva a bordo 400 pilotos de la aeronáutica italiana, ha salido del puerto de Génova con destino a España.

En el mismo puerto se encuentra el vapor "Calabria", dispuesto a zarpar de un momento a otro, igualmente para España.

Elogios al discurso de Litvinov

París.—El órgano del Partido Socialista francés, "Le Populaire", rinde un homenaje al comisario del Exterior de la U. R. S. S. Litvinov, por su elocuente discurso en la Sociedad de Naciones, ya que él ha sido el único que ha hablado con verdadera claridad y sin eufemismos de ninguna clase.

«Teniendo en cuenta las palabras de Litvinov puede apreciarse que el discurso es una prueba máxima de pacifismo, pero que pide con claridad requisitorias contra los agresores, desenfascando a los que escudados en una pretendida lucha contra el comunismo persiguen sus fines expansionistas y de ambiciones recurriendo a la guerra y a la agresión premeditada como medio.»

El conflicto chino-nipón

EL REFINAMIENTO DE LA BARBARIE NIPONA ES UN NUEVO EXPONENTE DEL SALVAJISMO FASCISTA

Tokio. — La opinión japonesa estima que la destrucción de Nankin disminuirá la duración de las hostilidades, pues creen que la destrucción de la ciudad desmoralizaría a las tropas chinas que siguen resistiendo los ataques japoneses contra Shanghai.

Por otra parte, en los círculos japoneses bien informados se declara que los primeros bombardeos de Nankin no tenían objetivo concreto y tenían "carácter sentimental", por hallarse amenazado el vapor almirante japonés "Idzumo".

Esta falta de preparación en los bombardeos produjo en los aviones japoneses pérdidas importantes, anunciándose oficialmente que perdieron ocho aviones. En los círculos japoneses bien informados se asegura que en realidad los aparatos japoneses destruidos por los chinos fueron veinticinco.

Para evitar esto—se añade— los bombardeos futuros están minuciosamente preparados, asegurándose que cien aviones modernísimos, con gran número de cazas, "ergarán" Nankin con bombas incendiarias. A la destrucción de Nankin seguirá la de Hang-Tcheu y las dos vías del ferrocarril que conducen a Shanghai, para dificultar el abastecimiento de las tropas chinas, desmoralizando a éstas y obligando al Gobierno de Nankin a capitular.

FRANCIA NO EVACUARA SUS EDIFICIOS DE NANKIN

París. — El Gobierno francés ha enviado a su embajador en Tokio instrucciones para que haga cerca del ministro de Negocios Extranjeros japonés idéntica gestión a la efectuada por el embajador de Inglaterra a propósito de las eventuales consecuencias del bombardeo de Nankin.

El Gobierno francés protesta contra un bombardeo no limitado a los establecimientos militares y no reconoce a los japoneses el derecho a exigir la salida de Nankin de los representantes de Francia que permanecerán en la ciudad, ni de los ciudadanos franceses residentes allí.

Tampoco accede a la petición nipona de alejar del puerto de Nankin a los barcos de guerra franceses encargados de garantizar la protección de los ciudadanos y de los intereses franceses.

El Gobierno francés hará responsable al Gobierno nipón de todos los daños que puedan causarse a las vidas o bienes de sus ciudadanos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 noche

EXITO de la Gran Compañía de Comedia procedente del TEATRO BARCELONA.

ESTRENO de la comedia en cuatro actos, titulada

"TOPAZE"

Gran creación de toda la Compañía

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'45

El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 24".

EXITO del reportaje en cuatro partes "ESPAÑA 1936" con el incendio de Irún, intervención extranjera y visión del campo y ciudades enemigas.

"YO VIVO MI VIDA", en español, por Joan CRAWFORD.

SALON DORE

A las 6'45 y 9'45

"LOBOS PASTORES", por Sidney FOX.

Y "UN HOMBRE DE PAZ", por Walter HUSTON.

Sindicato Médico Provincial.-U.G.T.

Este Sindicato ha acordado fijar el tipo mínimo de Iguala para los vecinos de esta capital, a CINCUENTA PESETAS anuales. Ningún compañero, afiliado a este Sindicato, deberá percibir a partir de esta fecha menor cantidad por esta clase de servicio.

Castellón 15 Septiembre 1937 La Junta Directiva

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón

Advertisement for 'AGUA DEL CARMEN' featuring an illustration of a bottle and a map of Tarragona. Text includes 'PREVENGASE contra los ataques de los japoneses', 'TARRAGONA', and 'ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RESPONDRÁN EN EL ACTO. VENTA EN FARMACIAS'.

Heroldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

Las reuniones de ayer con los pescadores y los panaderos

Como dimos cuenta en esta misma sección, ayer se celebró en el Consejo Municipal una reunión con los pescadores de Vinaroz, Benicarló y Peñíscola, para ultimar el acuerdo sobre el abastecimiento de pescado a nuestro mercado. La reunión terminó un poco tarde, no pudiendo alcanzar a nuestra edición de ayer, ya que las deliberaciones fueron extensas.

Por fin se llegó al siguiente acuerdo:

Vinaroz se ha comprometido de momento a traer a Castellón 400 kilos diarios de pescado que serán vendidos en el mercado al precio de tasa. Ellos entregarán la mercancía al Consejo Municipal, y este lo hará llegar a manos de las revendedoras después de ser pesado. Las revendedoras liquidarán con éste terminada la venta, y al día siguiente se pasará su importe los pescadores de Vinaroz.

Los gastos de transporte y viajes serán por cuenta de los sindicatos de Vinaroz.

Benicarló y Peñíscola entregarán al Consejo 300 kilos diarios cada uno, con las mismas condiciones que el anterior pueblo.

En total son mil kilos los que entre los tres pueblos vienen obligados a abastecer el mercado de la capital diariamente.

LA REUNION CON LOS PANADEROS

Terminada la reunión con los pescadores, la Comisión de Abastos se entrevistó con los panaderos de esta localidad, para concertar unas nuevas bases de elaboración de pan, ya que las anteriores no fueron unánimemente aceptadas.

El Consejo Municipal, dando una vez más prueba de su alto espíritu de tolerancia quiso oír de nuevo a ambas partes para que cada cual expusiese su criterio y aquellas sugerencias que pudieran aportar una solución definitiva a este asunto.

Durante el transcurso de la reunión se presentaron varias proposiciones, tanto por parte de los obreros como de los consejeros y patronos panaderos, no pudiéndose llegar a un acuerdo.

En vista de ello se convino en que el Consejo Municipal quede como árbitro del asunto, presentando una solución que habrá de ser acatada por ambas partes. Desde luego, el Consejo Municipal procurará que esta solución armonice los intereses de los obreros y los patronos, sin tener en olvido las necesidades del público para su normal abastecimiento.

LA CUESTION DEL CARBON

En vista de que el abastecimiento del carbón va tomando visos de

problema, la Comisión de Abastos ha decidido que todo aquel carbonero que traiga a Castellón este artículo y quiera venderlo al público por su cuenta, queda autorizado, respetando, claro está, el precio de tasa y con la condición de que la cantidad máxima de venta no exceda de media arroba por fracción.

Las expendedoras de Castellón quedan igualmente en libertad de buscarse el carbón donde quiera que lo encuentren, ya sea subiendo a los pueblos por él, o haciendo gestiones para que lo bajen. Desde luego será preciso contar con la autorización de la Consejería Provincial de Abastos. Las condiciones de venta serán las mismas que las anteriores.

El acuerdo concertado entre los expendedores y la Comisión de Abastos estos días pasados, queda anulado.

HALLAZGO DE UN MENSAJERO

En el palomar del Paseo de Ribalta ha aparecido estos días un palomo mensajero, que lleva esta inscripción:

"Mensajero, 2.609. Número 34. A. España."

El que pueda acreditar ser su dueño, puede pasar por las oficinas de este Consejo Municipal para hacer la correspondiente reclamación.

CERTIFICADOS
ANTECEDENTES PENALES
Agencia **ROMA**
CASAS SALA, 102
CASTELLON

Dinero para la provincia de Castellón

El Subsecretario de Obras Públicas notifica al diputado Gómez Hidalgo, haber despachado los siguientes asuntos que le tenía recomendados:

—Libramiento de 45.000 pesetas para reparación del puente sobre el río Mijares, en el camino rural de Villarreal a Borriol.

—Libramiento de 50.000 pesetas para continuación de las obras de construcción de la carretera de Ahin a Eslida.

—Libramiento de 50.000 pesetas para la continuación de las obras de construcción en la carretera de Puebla Tornesa a Albocácer.

—Libramiento de 50.000 pesetas para habilitación del camino vecinal de Traiguera a San Rafael.

—Libramiento de 50.000 pesetas para habilitación del camino vecinal de Rosell a La Cenia.

—Libramiento de 50.000 pesetas para obras de la carretera de Alcuñá de Veo a Ahin.

Reunion de la Ejecutiva Provincial de la U. G. T.

Como de costumbre, el pasado miércoles, se reunió en el local del Centro Obrero la Comisión Ejecutiva Provincial de la Unión General de Trabajadores.

El secretario general informó ampliamente del estado actual de las organizaciones en la provincia.

El presidente dió cuenta de la orden del Ministerio de Justicia del día 18 de los corrientes, en la que dice que ningún funcionario de Justicia podrá desempeñar cargos directivos en las organizaciones sindicales y partidos políticos.

Encontrándose comprendidos en dicha orden los camaradas Castelló-Tárrega y Aragónés Andrade, por su condición de Magistrados de esta Audiencia Provincial, presentan la dimisión de Presidente y Vocal, respectivamente, de esta Ejecutiva, dimisión que les es aceptada. Entre los dimisionarios y la Ejecutiva se cruzan frases de cordial afecto en las que se reafirma el entusiasmo y lealtad en servir a la causa del antifascismo.

Se encarga de la presidencia el camarada Hernández Merlos.

Se nombra nuevos vocales para el Tribunal Popular y Tribunal de Urgencia.

La Ejecutiva se muestra complacida del informe que el camarada Mata hace del desenvolvimiento del Taller Colectivo de la Sociedad Tipográfica durante el primer año de su funcionamiento.

Por unanimidad se acuerda conste en acta el reconocimiento y la satisfacción que siente la Ejecutiva a la labor progresiva y entusiasta que imprime la Sociedad Tipográfica en momentos como los presentes.

Se acuerda dirigirse a todas las organizaciones por medio de una Circular comunicándoles la ineludible obligación que tienen de cumplir cuantas disposiciones dicten las autoridades superiores, de una manera especial, las que se refieran a abastecimiento.

Cámara Oficial de Comercio

AVISO

Para hacerle entrega de un aviso recibido de la Compañía del Central de Aragón, se ruega remitir nota de su domicilio don Ricardo Cen, que efectuó una facturación en Castellón con destino a Mora de Rubielos.

Castellón 21 Septiembre 1937.

El Presidente,
AMADEO RIBO.

LABOR DEL MINISTERIO DE SANIDAD

Haciendo frente a la anomalía reinante, es de admirar la gran labor que la Subsecretaría del Ministerio de Sanidad está desarrollando en todos los órdenes, consecuencia del personal joven salido de los Comités revolucionarios, bien capacitados para la dirección de los distintos servicios a ellos encomendados. Carlos Díez, Inspector General de Nosocomios, con el Director de Sanidad doctor Jordá y subsecretario señor Planelles, poco a poco, pero con paso seguro, van a la transformación de los Establecimientos Nosocomiales, teniendo el ejemplo de esta provincia, donde el Hotel de "El Prat" de Lucena del Cid, es uno de los Sanatorios mejor dotados en todas sus necesidades, con una capacidad de asistencia de 100 enfermos y en proyecto una ampliación para 100 más.

Otro caso de alta significación

GOBIERNO CIVIL

Instrucciones sobre registros en comercios y casas particulares

Con el fin de llevar al vecindario la serenidad que la legalidad del Gobierno de la República le tiene garantizada, vengo a disponer sobre esta materia en registros relaciona-

dos con policía de Abastos, lo siguiente: Primero. — Nadie consienta, sea quien sea el que lo intente, clase alguna de registro en su casa o en su establecimiento comercial, sin la previa presentación de la orden escrita que autorice el registro que se pretene efectuar. Caso de persistir en registrarse, el perjudicado debe ponerlo en mi conocimiento telefónicamente.

Segundo. — Igualmente, todos los ciudadanos deben de no tolerar, aunque exista exceso de subsistencias en su casa o comercio, que se incauten de ningún artículo los funcionarios que realizan el registro.

La autoridad que está facultada únicamente para las incauciones es la Consejería Municipal de Abastos, previa autorización del Consejo Municipal.

Con la misma entereza que pienso perseguir a los acaparadores y agiotistas, deseo amparar a los comerciantes y particulares en sus derechos, siendo en ambas cosas el cumplidor de las órdenes del Gobierno.

Castellón, 23 de Septiembre de 1937. — El Gobernador, Manuel Rodríguez.

GRATA VISITA

El gobernador recibió anoche la grata visita de una numerosa comisión de sargentos y oficiales del Cuerpo de Carabineros presidida por el teniente coronel Alejandrino. Esta comisión ha venido a incorporarse a la Academia de este Cuerpo que se inaugurará en esta localidad el próximo domingo.

En nombre de los oficiales y sargentos habló el teniente coronel Alejandrino, ofreciéndose al gobernador en todo cuanto sea beneficioso para la República y para Castellón, contestándole el camarada Rodríguez en sentidas frases de agradecimiento y haciendo resaltar el profundo cariño que siente hacia estas fuerzas que constituyen en todo momento el puntal más fuerte de nuestra patria amenazada por la invasión extranjera, esperando grandes frutos de este puñado de oficiales que va a ponerse al frente de la Academia.

Una conferencia de Vicente Sos

El próximo jueves, dará una conferencia en el teatro Municipal el culto catedrático, comisario director de este Instituto de Segunda Enseñanza, Vicente Sos Baynat.

El acto ha sido organizado por la Agrupación Socialista local y en él, Vicente Sos expondrá las impresiones de su reciente viaje a Rusia.

El interés de la conferencia y la competencia del conferenciante, dan al acto un interés trascendental.

En sucesivos números tendremos al lector al corriente de los detalles de organización.

CONSEJO PROVINCIAL

Ingreso en el Hospital

En el Hospital provincial han ingresado los presuntos dementes Manuel Tena García, de Villafranca del Cid, y Francisco Gallén Sala, de Castillo de Villamalefa.

LIBRAMIENTOS AL PAGO

Lorenzo Cucala.
Francisco Planchadell.
José Vidal.
Eliseo Padilla.
Joaquín Jordá.
Consejo Metalúrgico.
Rafael Luis.
Natalio Gimeno.
E. Forcada Traver "La Gavina".
Joaquín Beltrán.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Compareció esta mañana ante el Tribunal Popular, Juan Safont Gual para responder de la acusación de un delito de cohecho.

Defendió al encartado el letrado señor Castelló Soler.

El veredicto fué favorable, dictando el Tribunal de Derecho sentencia absolutoria.

dos con policía de Abastos, lo siguiente:

Primero. — Nadie consienta, sea quien sea el que lo intente, clase alguna de registro en su casa o en su establecimiento comercial, sin la previa presentación de la orden escrita que autorice el registro que se pretene efectuar. Caso de persistir en registrarse, el perjudicado debe ponerlo en mi conocimiento telefónicamente.

Segundo. — Igualmente, todos los ciudadanos deben de no tolerar, aunque exista exceso de subsistencias en su casa o comercio, que se incauten de ningún artículo los funcionarios que realizan el registro.

La autoridad que está facultada únicamente para las incauciones es la Consejería Municipal de Abastos, previa autorización del Consejo Municipal.

Con la misma entereza que pienso perseguir a los acaparadores y agiotistas, deseo amparar a los comerciantes y particulares en sus derechos, siendo en ambas cosas el cumplidor de las órdenes del Gobierno.

Castellón, 23 de Septiembre de 1937. — El Gobernador, Manuel Rodríguez.

GRATA VISITA

El gobernador recibió anoche la grata visita de una numerosa comisión de sargentos y oficiales del Cuerpo de Carabineros presidida por el teniente coronel Alejandrino. Esta comisión ha venido a incorporarse a la Academia de este Cuerpo que se inaugurará en esta localidad el próximo domingo.

En nombre de los oficiales y sargentos habló el teniente coronel Alejandrino, ofreciéndose al gobernador en todo cuanto sea beneficioso para la República y para Castellón, contestándole el camarada Rodríguez en sentidas frases de agradecimiento y haciendo resaltar el profundo cariño que siente hacia estas fuerzas que constituyen en todo momento el puntal más fuerte de nuestra patria amenazada por la invasión extranjera, esperando grandes frutos de este puñado de oficiales que va a ponerse al frente de la Academia.

LAS PRUEBAS DE UNA PELICULA ESPAÑOLA

Invitado por el Comité de Espectáculos de esta capital, el gobernador asistió anoche a las pruebas de una película editada en nuestros estudios y que próximamente se ha de pasar en los salones de la capital.

La cinta en cuestión se titula "España 1936". Nuestra primera autoridad salió gratamente impresionado de las pruebas de esta película española, tanto por el acierto que constituye para los editores la actualidad del asunto, como para los artistas que en ella toman parte.

COMPORTAMIENTO EJEMPLAR

El Consejo Municipal de Useras hace saber a este Gobierno civil que en aquella Alcaldía, a disposición del que acredite ser su dueño, existe depositado un pagaré al portador por la cantidad de 1.300 pesetas, autorizado por Francisco Martín, fecha 10 del actual, por el Banco Español de Crédito de esta capital.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento del interesado y haciendo el merecido elogio de la Alcaldía de Useras, por su ejemplar comportamiento.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado. 60.000.000
Reservas. 23.107.144

El Banco Central realiza todas las operaciones bancarias propias de los Establecimientos de primer orden, abonando intereses con sujeción a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario

Cuentas corrientes. . . . De libre disposición
Caja de Ahorros. Imposiciones desde una peseta
Imposiciones a plazo. . Sin limitación de cantidad
Huchas. Para el pequeño ahorro
Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%
(límite 5.000 ptas.)

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35